

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Натарова Алексея Алексеевича «Медико-организационные мероприятия по оптимизации первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение**

Диссертация Натарова А.А. посвящена актуальной и важной проблеме - повышению эффективности лечебно-диагностических мероприятий у пациентов с анемией при оказании первичной медико-санитарной помощи на основе динамического контроля. Использование системного подхода с формированием соответствующего регистра пациентов для организации медицинской помощи взрослому населению с синдромом железодефицита и железодефицитной анемией позволит увеличить эффективность лечебно-диагностических мероприятий у данной группы пациентов.

Судя по автореферату, работа имеет четкую структуру, позволяющую проследить все этапы исследования от формулирования цели и задач, до выводов и практических рекомендаций. Для реализации поставленной цели были сформулированы и успешно решены 4 исследовательских задачи.

В диссертационной работе установлено, что своевременное выявление у пациентов рассматриваемой патологии с использованием компьютерной системы мониторинга, проведение в полном объеме диагностических мероприятий, коррекция терапии в соответствии с федеральными клиническими рекомендациями по диагностике и лечению железодефицитной анемии привело в итоге к снижению потребности в первичной медико-санитарной, скорой и стационарной медицинской помощи в течение года.

Компьютерная программа используется в рамках пилотного проекта «Совершенствование системы лечебно-диагностических мероприятий больным с анемией в системе первичной медико-санитарной помощи» на территории Воронежской области, реализуемого ГНИИЦ профилактической медицины совместно с департаментом здравоохранения Воронежской области и ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России, что подтверждает высокую значимость и масштабность разработанного метода мониторинга.

Материалы исследования могут быть использованы в целях повышения качества медицинской помощи при формировании региональных программ для пациентов с анемией. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам, логично вытекают из содержания работы.

Автореферат диссертации Натарова А.А. изложен в традиционной форме, оформлен в соответствии с требованиями. Результаты работы освещены в 9 опубликованных работах, включая 3 в научных журналах из перечня ВАК РФ, доложены на конференциях различного уровня, получены свидетельства об официальной регистрации программ для ЭВМ. Материалы

исследования внедрены в работу ряда учреждений практического здравоохранения региона и в учебную работу вуза.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Таким образом, на основании автореферата, можно заключить, что диссертационное исследование Натарова Алексея Алексеевича «Медико-организационные мероприятия по оптимизации первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с анемией» является законченной самостоятельно выполненной научно-исследовательской работой, посвященной решению актуальной задачи для теории и практики общественного здравоохранения. Работа полностью отвечает требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.01.2018г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры  
общественного здоровья и здравоохранения ФПК и ППС  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Кубанский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук  
доцент

Захарченко Юрий Иванович

« 06 » ноября 2020 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Захарченко Юрия Ивановича заверяю.

Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО «КубГМУ» Минздрава России  
доктор философских наук  
профессор



Ковелина Татьяна Афанасьевна

350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4  
Тел.: +7 (861) 268-36-84  
e-mail: nootdel@yandex.ru